

小时候,年是盼头,长大后,年是奔头!



过年,是一种传统,也是一种风俗习惯。但不同年龄层的人对过年的感受却是不同的。比如,对小孩子来说,年是盼头,是欣喜;对成年人来说,年是奔头,是希望!

小时候,年是盼头。因为过年就可以穿新衣,戴新帽,还可以吃很多好吃的。我还记得大年三十的晚上,一家人吃完饺子就围着电视看春节晚会,听李谷一老师唱《难忘今宵》时,爸爸就会在院子里放鞭炮,也会将准备好的年火给点着,我和弟弟就围着年火高兴地转着,我们还会站在高高的地方看烟火。虽然外面空气很冷,但是我们的心里高兴得很。

守岁的晚上一般是睡不踏实的,我和弟弟天还没亮就早早起床,迫不及待穿上了自己的新

衣裳,妈妈还会专门给我编一个好看的头发,匆匆忙忙吃了饭我们就一起去找同村的小伙伴,挨家挨户去捡放完鞭炮以后被遗漏的小炮,还会比比谁捡的最多。中午的时候,妈妈还会再炒几个平时吃不到的菜,开心快乐,就是我对儿时春节的全部记忆!

长大后,尤其是自己成家有女儿后,年就成了奔头。现在奔什么呢?奔着女儿健康长大,奔着家人身体健康,奔着自己工作顺利,奔着家庭美满和睦。虽然少了儿时的快乐,多了一些责任,但是为了自己最亲的家人,去不懈奋斗努力,去为自己的家庭做出贡献,心底的满足却愈显珍贵了。每逢春节,看着女儿开心的笑脸,看着长辈亲戚串门聊天的热闹,心里都会生出不一样的情愫。所以现在,我对年的感觉就是希望,希望能通过自己的努力,让生活更加幸福!

随着年龄的增长,我越来越意识到,年也是一种传承。我对过去的的生活有所感悟,也对未来的日子充满期待!向上向好的精神就在一次又一次的轮回里,不停的流传下来了。在新的一年里,我也希望自己能有新的进步,为了下一年更好地生活去做出更好的努力!

集团采供部:靳凯燕



小编心语:在我们的记忆中,关于年味的回忆总是美好的,不管是压在枕头下的压岁钱,还是那此起彼伏的鞭炮声。记忆中的年味当然更离不开那顿年夜饭,家人无论多远都要赶回来,一家人围坐在一起看着春晚聊着天。

打破思维壁垒 才能柳暗花明

——学习总结报告有感

上学的时候,经常会遇见这样一种同学,他们上所有课的时候都是态度端正,记所有的笔记都是一丝不苟,连课余时间都是在埋头苦读,十分乖巧,但每次的成绩却总是不太理想!那个时候,所有人对他们的评价都充满了宽容——他已经很努力了啊!

他们是很努力。但是,这种机械化的努力,意义有多大呢?这种程式化的努力,没有计划性、没有针对性、甚至没有自主性!他们不会考量自己的短板在哪儿,需求在哪儿,甚至不会规划每一科应分配的精力,只是麻木的去忙碌着,做出一副兢兢业业的样子来迷惑自己。鹦鹉学舌,用别人的方法来武装不匹配的自己,最后成了影子。

这种情况像极了报告里所描述的场景:“别人做啥你也做啥,别人怎样做你也怎样做,一直跟在别人后面拼内耗。”同质化竞争的可怕之处就在于此,我们

一直抱怨社会磨灭了自己的棱角,把所有人变成了一种形状,但是反思这种现状,是社会真的就只需要一种声音吗?还是我们自己贪图安逸而畏惧成为第一个吃螃蟹的人?我们都听过,第一个说女人像花的是天才,第二个是庸才,第三个是蠢才!模仿,就是一种让人“死于安乐”的酷刑!

在当今这个信息高度发达的时代,一旦有创新就会很快被模仿,能否拥有一个真正的核心竞争力,很大程度上控制着各大企业的命脉。就像报告里说的那样:“在同质化竞争时,我们不争第一,要做唯一!做差异化,做自己的模式。”我们需要深刻的认清自己所处的时代,这是一个危机四伏但也机遇丛生的时代,这是一个需要在灵魂深处闹革命的时代,我们需要拿出壮士断腕的勇气去开创适合自己的新道路,不再留恋和沉迷于那条看似平整的传统道路。

记得在《逻辑思维》里听过一个很有意思的理论:痴迷于存量,而畏惧增量,那你就会被现有的格局困死。这个案例讲的是三国时期的袁绍和曹操,在是否“挟天子”的问题上,袁绍无法做到用现有权力做赌注接受汉献帝,而曹



操承受住了接受汉献帝的麻烦,用他永远接受新格局的动态逻辑,打败了那个只愿意在现有格局之下纠缠的袁绍。我们虽然没有生逢乱世,但这个社会的变化速度对我们来说,也无异于一个战场了!变,已经成了当今社会唯一的不变,想要在这样的环境中立足,我们只能主动出击,去迎接新的挑战!

社会的可爱之处,在于它的理智,它可以绝对真实的识别出来你的努力和贡献,任何一种拼演技、偷懒耍滑的做法,都会受到社会公平的裁决!我们需要的是改变自己的心态,真正的成熟起来,去自主的、全力以赴的探索、奋斗!真正的脱离开梯子的底部,做出有意义的事业!

集团党工办:常惠惠

